	الباب الأول : 

	الدرس 1 ــــــــ 1  التبرير الاستقرائي والتخمين الرياضي 

	فكرة الدرس :   1~ أعمل تخمينات رياضية مبنية على التبرير الاستقرائي
                  2~ أجد أمثلة مضاده

	مفردات الدرس

	1~
	التخمين الرياضي : هو محاولة إيجاد حل للمعلومات والمعطيات المعطاة

	2~
	التبرير الاستقرائي : البحث والإجراءات التي تمّ عملها من أجل الوصول إلى المعلومات والمعطيات

	3~
	المثال المضاد : هو إعطاء مثال يكون الادعاء فيه غير صحيح

	ملاحظات الدرس : 
                  1~ دون ملاحظاتك وحدد الأنماط قبل الشروع في وضع التخمين
                  2~ لا بد توفر لديك المفاهيم الهندسية الأساسية لعمل تخمينات هندسية 

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي : 

	①
	إذا وقعت النقطة A في منتصف القطعة المستقيمة [image: image2.png]


 فإن [image: image4.png]


 W [image: image6.png]



	(ﺽ)

	②
	إذا وقعت النقطة K بين النقطتين L , M  فإن النقاط L,M,K تقع على استقامة واحدة 
	(ﺽ)

	③
	إذا كانت [image: image8.png]


 W [image: image10.png]


 فإن النقاط A,B,C  تقع على استقامة واحدة 
	(ﺿ)

	④
	إذا كانت ABC∠ زاوية قائمة فإن [image: image12.png]


 || [image: image14.png]



	(ﺿ )

	⑤
	الحد التالي في المتتابعة 20,16,11,5,……. هو -3
	(ﺿ )

	⑥
	الحد التالي في المتتابعة 3,8,7,12,11,16, …… هو 21
	(ﺿ )

	⑦
	التخمين يعتمد على الطريقة العشوائية 
	(ﺿ )

	⑧
	إذا تقاطع المستقيمان [image: image16.png]


 و [image: image18.png]


 في النقطة P فإن [image: image20.png]


 ⊥ [image: image22.png]



	(ﺿ )

	⑨
	لتكن النقطة B منتصف القطعة المستقيمة [image: image24.png]


 فإن [image: image26.png]


 W [image: image28.png]



	(ﺽ)

	⑩
	تخمين العدد التالي في النمط التالي 2,4,12,48,240,1440, …… هو 10080
	(ﺽ)

	⑪
	إذا كان نصف المستقيم[image: image30.png]


  ينصف الزاوية CAD∠ فإن BAD∠ W CAB∠
	(ﺽ)

	[image: image239.png]


أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	[image: image240.emf]A
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المثال الذي يكون فيه الادعاء غير صحيح يُسمى ................................

	②
	[image: image241.emf]كرة السلة
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الطريقة التي تُستخدم في إيجاد التخمين تُسمى ..........................................

	③
	[image: image242.emf]12
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نتائج الرياضيات والكيمياء

الحد التالي في النمط -8,-5,-2,1,4, …… هو ..................

	④
	التخمين للمعلومات التالية PQ=RS , RS=TU هو ................................

	⑤
	[image: image243.emf]12
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20

2

نتائج الرياضيات والكيمياء

الحد التالي في النمط, [image: image32.png]


 , [image: image34.png]16



, ……  , [image: image36.png]


 1, [image: image38.png]


 هو ......................

	⑥
	[image: image244.emf]5
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بعد الدوام الرسمي

نهاية الأسبوع

الحد التالي في النمط 2,-6,18,-54, …… هو ................................

	⑦
	[image: image245.png]


[image: image246.png]


إذا كانت الزاويتان 4∠ و 3∠متجاورتان على مستقيم فإن التخمين المناسب هو ..................................................................

	⑧
	[image: image247.png]


إذا كان [image: image40.png]


 ينصف BAC∠ فإن التخمين المناسب هو ..........................................................

	⑨
	[image: image248.png]


المثال المضاد للعبارة (( عندما يكون الجو غائماً ينزل المطر )) هو ..................................................................

	⑩
	الحد التالي في النمط 0.3 , 0.1 , 0.6 , 0.4, …… هو .........................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	إذا كان نصف المستقيم[image: image42.png]


  ينصف الزاوية DAC∠ فإن التخمين الصحيح هو :
  a~ m∠BAC=2m∠DAB                                       b~ m∠DAC=2m∠CAB   
c~ m∠DAB=m∠DAC                                   d~ m∠DAB=m∠BAC 

	②
	التخمين للحد التالي في المتتابعة 9,7,10,8,11,9,13, …… هو :
a~ 9                                     b~ 10                   c~ 11                              d~  12

	③
	الحد التالي في المتتابعة ,3, …… ,[image: image44.png]


 ,1,[image: image46.png]


 [image: image48.png]


 هو :
a~ [image: image50.png]


                                 b~ [image: image52.png]


                        c~ [image: image54.png]


                            d~  [image: image56.png]


                  

	④
	إذا كانت الزاويتان 4∠ , 3∠ تقع على مستقيم واحد فإن الزاويتان:
a~ 4∠ , 3∠متتامتان        b~ 4∠ W 3∠            c~ 4∠ , 3∠متكاملتان       d~  =1804∠m - 3∠m

	⑤
	إذا وقعت النقطة s بين النقطتين  T , R فإن :
a~ [image: image58.png]


   [image: image60.png]


 [image: image62.png]


      b~ [image: image64.png]


   [image: image66.png]


 [image: image68.png]


     c~ TS+RS=TR    d~  النقاط T,R,S لاتقع على استقامة واحدة

	⑥
	إذا كانت [image: image70.png]


  , [image: image72.png]


  تشكلان زاوية قائمة وتتقاطعان في النقطة P فإن : 
a~ [image: image74.png]


  ⊥ [image: image76.png]


     b~ [image: image78.png]


 |[image: image80.png]


 [image: image82.png]


    c~  =90 JPH∠m + GPJ∠m    d~  النقاط J,K,G,H تقع على استقامة واحدة

	⑦
	إذا كانت AB+BC=AC فإن : 
a~ Bتقع في منتصف القطعة المستقيمة [image: image84.png]


      b~ AB=BC           c~ AB=AC-BC           d~AC  AB= [image: image86.png]




	⑧
	الحد التالي في النمط  , …… [image: image88.png]32



  ,  ,[image: image90.png]


  ,[image: image92.png]


  [image: image94.png]


 هو :
a~ [image: image96.png]127



                           b~ [image: image98.png]128



                              c~ [image: image100.png]120



                                              d~  [image: image102.png]126



     

	⑨
	الحد التالي في النمط 2,4,8,16, …… هو :
a~   32                         b~  28                             c~ 24                                                  d~ 18 

	⑩
	الحد التالي في النمط 3,3,9,6,27,9, …… هو :
a~   72                     b~  81                      c~ 88                        d~ 95

	⑪
	الحد التالي في النمط 3,15,63,255, …… هو :
a~   1010                     b~  1020                      c~ 1023                        d~ 1028

	⑫
	إذا كانت النقاطS,T,Uتقع على استقامة واحدة و[image: image104.png]


= [image: image106.png]


 فإن :
a~ [image: image108.png]


 - [image: image110.png]


 = [image: image112.png]


   b~ النقطة Uهي منتصف القطعة  [image: image114.png]


   c~ النقطة Tهي منتصف القطعة  [image: image116.png]


    d~ [image: image118.png]


 ⊥ [image: image120.png]




	⑬
	الحد التالي في النمط  , ……  ,[image: image122.png]W



  ,[image: image124.png]


  6 ,3 هو :
[image: image249.emf]F
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a~ [image: image126.png]


                           b~ [image: image128.png]


                              c~ [image: image130.png]


                               d~  [image: image132.png]


     

	⑭
	في الرسم المقابل
 الزاويتان ABD∠ , CBE∠ قائمتان أي من الاستنتاجات التالية صحيح
a~ CBE∠ W ABC∠ b~ النقاط A,B,Eتقع على استقامة واحدة  c~  CBD∠ زاوية قائمة d~  DBE∠ W ABC∠

	⑮
	أي الأشكال التالية يعتبر مثالاً مضاداً للتخمين التالي ( الشكل الهندسي يتكون من أربعة أضلاع ) :
a~  المربع                    b~  المثلث                  c~  شبه المنحرف                   d~ متوازي الأضلاع


	1-2 المنطق

	فكرة الدرس:  ①أُحدد قيم الصواب للروابط المنطقية ((و)) , ((أو))
                 ② أكوّن جداول الصواب 

	مفردات الدرس:

	①
	عبارة : هي جملة خبرية إما أن تكون صحيحة فقط أو خاطئة فقط ولا تحمل أي وضع ثالث

	②
	قيمة الصواب : هو صحة أو خطأ العبارة المنطقة 

	③
	النفي  : هي طريقة للتعبير عن إنكار أو رفض أو نقيض جملة

	④
	عبارة مركبة : تتكون من عبارتين أو أكثر 

	⑤
	عبارة الوصل : عبارة مركبة مكونة من ربط عبارتين أو أكثر بأداة الربط (( و )) ويرمز لها بالرمز ﲜ

	⑥
	عبارة الفصل : عبارة مركبة مكونة من ربط عبارتين أو أكثر بأداة الربط (( أو )) ويرمز لها بالرمز ﲝ

	⑦
	جدول الصواب : هو طريقة لتنظيم قيم الصواب للعبارات المنطقية 

	ملاحظات الدرس :① نفي العبارة ليس بالضرورة أن يكون خطأ وإنما له عكس قيمة صواب العبارة الأصلية 
                     ② كلمة تقاطع تعني النقاط المشتركة بين مجموعتين أو أكثر والاتحاد يعني جميع عناصر المجموعتين
                     ③ عند إيجاد عدد صفوف جدول الصواب نستخدم القاعدة 2n حيث n عدد العبارات 

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	تكون عبارة الوصل صحيحة فقط عندما تكون جميع مركباتها عبارات صحيحة 
	(ﺽ )

	②
	العبارة (( المثلث مكون من ثلاث أضلاع و -5+11≠6 ))عبارة صحيحة
	(ﺽ )

	③
	العبارة ((المربع مستطيل والمستطيل مربع )) عبارة خاطئة 
	(ﺽ )

	④
	تكون عبارة الفصل صحيحة إذا كانت إحدى مركباتها على الأقل صحيحة 
	(ﺽ )

	⑤
	تكون عبارة الوصل صحيحة إذا كانت إحدى مركباتها على الأقل صحيحة 
	(ﺿ )

	⑥
	تكون عبارة الوصل خاطئة إذا كانت إحدى مركباتها على الأقل صحيحة 
	(ﺿ )

	⑦
	تكون عبارة الوصل خاطئة إذا كانت إحدى مركباتها على الأقل خاطئة
	(ﺽ )

	⑧
	تكون عبارة الفصل صحيحة إذا كانت جميع مركباتها صحيحة
	(ﺿ )

	⑨
	تكون عبارة الفصل صحيحة إذا كانت جميع مركباتها خاطئة
	(ﺿ )

	⑩
	تكون عبارة الفصل خاطئة إذا كانت جميع مركباتها خاطئة
	(ﺽ )

	⑪
	تكون عبارة الفصل خاطئة إذا كانت جميع مركباتها صحيحة
	(ﺿ )

	⑫
	العبارة(( المثلث لا يتكون من ثلاثة أضلاع أو المربع مستطيل )) عبارة خاطئة 
	(ﺿ )

	⑬
	العبارة ((=20 5÷100 أو طول نصف قطر الدائرة هو ضعف طول قطرها )) عبارة صحيحة 
	(ﺽ )

	⑭
	العبارة (( شهر رمضان 31يوماً أو المربع له أربع أضلاع )) عبارة وصل
	(ﺿ )

	⑮
	العبارة (( أبها مدينة سياحية وهي مدينة سعودية )) عبارة فصل 
	(ﺿ )

	[image: image250.emf]10
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أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	[image: image251.emf]1

2

تُسمى صحة أوخطأ العبارة المنطقية بــ ...............................

	②
	[image: image252.emf]6

7

8

أي جملة خبرية تكون صحيحة فقط أو خاطئة فقط تُسمى ...................

	③
	[image: image253.emf]6
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عبارة مركبة مكونة من ربط عبارتين أو أكثر بأداة الربط ((و )) تُسمى عبارة .....................

	④
	عبارة مركبة مكونة من ربط عبارتين أو أكثر بأداة الربط ((أو )) تُسمى عبارة ...................

	⑤
	إذا كانت p,q عبارتين فيرمز لعبارة الوصل بالرمز........................

	⑥
	إذا كانت p,q عبارتين فيرمز لعبارة الفصل بالرمز...........................

	⑦
	تكون عبارة الوصل صحيحة عندما تكون جميع مركباتها ....................

	⑧
	تكون عبارة الفصل خاطئة عندما تكون جميع مركباتها .......................

	⑨
	إذا كانت جميع مركبات عبارة الفصل خاطئة فإن قيمة صوابها.....................

	⑩
	إذا كانت إحدى مركبات عبارة الوصل خاطئة فإن قيمة صوابها ....................

	⑪
	نفي العبارة (( المثلث مكون من ثلاث أضلاع )) هو ..................................................................

	⑫
	إذا كانت إحدى مركبات عبارة الفصل صحيحة فإن قيمة صوابها ..................................................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي : 

	①
	يبين شكل فن التالي عدد الطلاب الذين التحقوا بالأنشطة الرياضية في مدرسة ما 
ما عدد الطلاب المشاركين في الأنشطة الثلاثة 


a~    9                      b~  136                    c~  17                        d~ 22

	②
	من الشكل المقابل ما عدد الطلاب الذين لم ينجحوا في الرياضيات و   الكيمياء 
a~  48                  b~  20                     c~  12                              d~ 2


	③
	من الشكل المقابل ما عدد الطلاب الذين نجحوا في الرياضيات ولم ينجحوا في الكيمياء 
a~  48                   b~  20                   c~  12                              d~ 2



	④
	pﰲ
p

T

T

F

F

جدول الصدق للعبارة (pﰲ )هو 
a~                   b~                     c~                                            d~ 
  

	⑤
	جدول الصدق للعبارة ( qﲝpﰲ ) هو :
a~                              b~                            c~                             d~ 


	⑥
	أي العبارات التالية لها قيمة الصواب نفسها للمعطيات AB=BC
a~ m∠A=m∠C       b~ m∠A=m∠B            c~ AC=BC              d~ AB=AC 

	كون جدول الصدق للعبارات التالية :
①r ﰲ ﲜq         ②r ) ﰲ ﲜq ) ﲝ p ﰲ       ③r ) ﰲ ﲝq ﰲ) ﲜ p      ④q ) ﰲ ﲜp) ﲝ q

	يبين شكل فن المجاور عدد الموظفين الذين يعملون في إجازة نهاية الأسبوع أو بعد نهاية الدوام الرسمي 
① ما عدد الموظفين الذين يعملون بعد الدوام وفي نهاية الأسبوع  (8 )
② ما عدد الموظفين الذين يعملون بعد الدوام أو في نهاية الأسبوع (2 )
③ما عدد الموظفين الذين يعملون في نهاية الأسبوع ولا يعملون بعد الدوام (17 )
④ ما عدد الموظفين الذين يعملون بعد الدوام ولا يعملون في نهاية الأسبوع  (5 )


	1-3 العبارات الشرطية 

	فكرة الدرس:  ①أحلل العبارة الشرطية ( إذا كان .... فإن .... ) 
                 ② أكتب العكس والمعكوس والمعاكس الإيجابي لـ (إذا كان ..... فإن ..... )

	مفردات الدرس

	①
	العبارة الشرطية ( إذا كان..... فإن .....) : هي التي تتكون من فرض ونتيجة باستخدام الأداة إذا كان ..... فإن .....

	②
	الفرض : هي الجملة التي تتبع كلمة إذا 

	③
	النتيجة : هي الجملة التي تتبع كلمة فإن

	④
	عبارة شرطية مرتبطة : هي عبارات شرطية أخرى ترتبط بالعبارة الشرطية المعطاه ( العكس والمعكوس والمعاكس الإيجابي)

	⑤
	عكس : هو تبديل الفرض بدل النتيجة والنتيجة بدل الفرض في العبارة الشرطية 

	⑥
	معكوس : هو نفي كل من الفرض والنتيجة في العبارة الشرطية 

	⑦
	المعاكس الإيجابي : هو نفي كل من الفرض والنتيجة في عكس العبارة الشرطية ( نفي العكس )

	⑧
	التكافؤ المنطقي : هي العبارات التي يكون لها قيم الصواب نفسها 

	ملاحظات الدرس :① صحة الفرض لا تعني بالضرورة صحة العبارة الشرطية وبالمثل خطأ النتيجة لا يضمن خطأ العبارة الشرطية 
                     ② العلاقة بين قيم الصواب للعبارة الشرطية ومعاكسها الإيجابي يعرف بقانون المعاكس الإيجابي 
                     ③ إذا كانت العبارة الشرطية صحيحة فليس بالضرورة أن يكون عكسها ومعكوسها صحيحين 
                    ④ يكون المعاكس الإيجابي صحيحاً دائماً إذا كانت العبارة الشرطية صحيحة ويكون أيضاً خطأ إذا كانت العبارة الشرطية خطأ 
                    ⑤ عكس العبارة الشرطية ومعكوسها إما أن يكونا صحيحين معاً أو خطأ معاً
                    ⑥ المعاكس الإيجابي للعبارة الشرطية يكافئ منطقياً العبارة الشرطية , وعكس العبارة الشرطية يكافئ منطقياً معكوسها 

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	الجملة التي تتبع كلمة إذا تُسمى نتيجة 
	(ﺿ )

	②
	الجملة التي تتبع كلمة فإن تُسمى نتيجة
	(ﺽ)

	③
	الجملة التي تتبع كلمة فإن تُسمى نتيجة
	(ﺽ)

	④
	الجملة التي تتبع كلمة إذا تُسمى نتيجة
	(ﺿ )

	⑤
	إذا كان p,q عبارتين فيرمز للعبارة الشرطية بالرمز qﲜp
	(ﺿ )

	⑥
	إذا كان p,q عبارتين فيرمز للعبارة الشرطية بالرمز qﰎp
	(ﺽ)

	⑦
	إذا تكون المضلع من ستة أضلاع فإنه شكل سداسي الفرض هو شكل سداسي
	(ﺿ )

	⑧
	سيتم إنجاز الطبعة الثانية إذا نفذت الطبعة الأولى من الكتاب الفرض هو سيتم إنجاز الطبعة الثانية من الكتاب
	(ﺿ )

	⑨
	العبارة (( إذا كان قياس الزاوية أكبر من 90 فإنها زاوية منفرجة)) عبارة وصل
	(ﺿ )

	⑩
	العبارة (( إذا كان قياس الزاوية أقل من 90 فإنها زاوية حاده)) عبارة شرطية
	(ﺽ)

	⑪
	العبارة الشرطية إذا كان الفرض صحيح والنتيجة خاطئة فإن العبارة خاطئة 
	(ﺽ)

	⑫
	العبارة الشرطية إذا كان الفرض صحيح والنتيجة صحيحة فإن العبارة صحيحة
	(ﺽ)

	⑬
	العبارة الشرطية إذا كان الفرض صحيح والنتيجة خاطئة فإن العبارة خاطئة
	(ﺽ)

	⑭
	العبارة الشرطية إذا كان الفرض خاطئ والنتيجة خاطئة فإن العبارة صحيحة
	(ﺽ)

	⑮
	العبارة الشرطية تتكون من فرض ونتيجة وأداة الشرط إذا كان ..فإن ..
	(ﺽ)

	⑯
	تبديل الفرض والنتيجة في العبارة الشرطية يُسمى المعكوس 
	(ﺿ )

	⑰
	نفي كل من الفرض والنتيجة في العبارة الشرطية يُسمى المعكوس
	(ﺽ)

	⑱
	إذا كانت العبارة الشرطية صحيحة فإن المعاكس الإيجابي صحيح
	(ﺽ)

	⑲
	إذا كان العكس للعبارة الشرطية خاطئ فإن المعاكس الإيجابي صحيح
	(ﺽ)

	⑳
	العبارات المتكافئة منطقياً لها قيم الصواب نفسها 
	(ﺽ)

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	تكون العبارة الشرطية qﰎp خاطئة إذا كانت ........................................

	②
	العكس للعبارة (( إذا كانت 2x+6=10 فإن x=2 ) هو .....................................................................

	③
	المعاكس الإيجابي للعبارة (( إذا كان قياس الزاوية بين 0و90 فإنها حادة )) هو
 .............................................................................................................................

	④
	المعكوس للعبارة ((إذا كانت أضلاع الشكل الرباعي متطابقة فإنه مربع )) هو 
.........................................................................................................................

	⑤
	قيمة الصواب للعبارة (( إذا كانت الزاويتان متجاورتان فإنها متطابقة )) ...........................

	⑥
	الفرض للعبارة (( إذا رُويت المزروعات بالماء فإنها ستنمو )) هو .............................................................

	⑦
	النتيجة للعبارة (( إذا كانت 2x+6=10فإن x=2)) هي ........................................

	⑧
	العبارة الشرطية للعبارة (( الزاويتان المتجاورتان بينهما ضلع مشترك)) هي 
..............................................................................................................................

	⑨
	العبارة الشرطية للعبارة (( مجموع قياسي الزاويتين المتكاملتين هو 180 )) هي 
.........................................................................................................

	⑩
	نفي كل من الفرض والنتيجة في العبارة الشرطية يُسمى ........................................

	⑪
	تبديل الفرض والنتيجة في العبارة الشرطية يُسمى ........................................

	⑫
	نفي عكس العبارة الشرطية يُسمى ........................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي : 

	①
	الفرض للعبارة ((إذا كان x+1=4 فإن x=3)) هو :
a~ 4ﻵx+1                                   b~ x+1=4                                     c~ x=3                      d~ xﻵ3

	②
	النتيجة في عكس العبارة الشرطية هو : 
a~ فرض العبارة الشرطية   b~ نتيجة العبارة الشرطية   c~ نفي فرض العبارة الشرطية   d~ نفي نتيجة العبارة الشرطية      

	③
	فرض المعاكس الإيجابي للعبارة الشرطية هو : 
a~ فرض العبارة الشرطية   b~ نتيجة العبارة الشرطية   c~ نفي فرض العبارة الشرطية   d~ نفي نتيجة العبارة الشرطية      

	④
	تكون العبارة qﰎp خاطئة إذا كانت :
a~ p,q صحيحة   b~ p,q خاطئة   c~ pصحيحة ,qخاطئة   d~ pخاطئة ,qصحيحة   

	⑤
	تكون العبارة qﲜp صحيحة إذا كانت :
a~ p,q صحيحة   b~ p,q خاطئة   c~ pصحيحة ,qخاطئة   d~ pخاطئة ,qصحيحة   

	⑥
	تكون العبارة qﲝp خاطئة إذا كانت :
a~ p,q صحيحة   b~ p,q خاطئة   c~ pصحيحة ,qخاطئة   d~ pخاطئة ,qصحيحة  
 

	⑦
	العكس للعبارة ((إذا كانت الزاويتان متقابلتان بالرأس فإنهما متطابقتان)) هو :
a~ إذا كانت الزاويتان غير متقابلتان بالرأس فإنهما غير متطابقتان   b~ إذا كانت الزاويتان  متطابقتان فإنهما متقابلة بالرأس
c~ إذا كانت الزاويتان  غير متطابقتان فإنهما غير متقابلة بالرأس d~ إذا كانت الزاويتان غير متطابقتان فإنهما متقابلة بالرأس

	⑧
	المعاكس الإيجابي للعبارة (( إذا كانت x+1=2 فإن x=1)) هو :
a~ إذا كانت2ﻵx+1 فإن 1ﻵx                       b~ إذا كانت1ﻵx فإن x+1=2 
c~ إذا كانتxﻵ1 فإن 2ﻵx+1                      d~ إذا كانت1=x فإن x+1=2   

	⑨
	إذا كان مجموع قياسي زاويتين 90فإن الزاويتان متتامتان أي من العبارات التالية هي عكس العبارة الشرطية :
a~ إذا كانت مجموع قياسي زاويتين 90 فإنهما متتامتان
 b~ إذا كانت مجموع قياسي زاويتين لا يساوي 90 فإنهما غير متتامتان
c ~ إذا كانت الزاويتان  غير متتامتان فإن مجموع قياسيهما لا يساوي 90

d~ إذا كانت الزاويتان متتامتان فإن مجموع قياسيهما 90

	اكتب العبارة (( المثلث المتطابق الزوايا يكون متطابق الأضلاع )) على الصورة إذا كان ...... فإن .......
ثم أُكتب العكس والمعكوس والمعاكس الإيجابي للعبارة الشرطية 

	كون جدول الصدق للعبارات التالية :
① ( qﲜp) ﰎ p ﰲ        ② q  ﰎ p ﰲ         ③p ﰲ  ﰎ ( qﲝp ﰲ)       

	حدد الفرض والنتيجة للعبارات الشرطية التالية 
① إذا كانت الزاويتان متكاملتان فإنها متجاورتان على مستقيم واحد
② إذا كانت 3x+1=10 فإن x=3


	1-4 التبرير الاستنتاجي

	فكرة الدرس :  ① أستعمل قانون الفصل المنطقي
                 ②أستعمل قانون القياس المنطقي

	مفردات الدرس

	①
	التبرير الاستنتاجي : هو الاستنتاج من حقائق أو قواعد أو تعاريف أو خصائص للوصول إلى نتائج منطقية ويمكن استعماله لإثبات العبارات 

	②
	قانون الفصل المنطقي : إذا كانت العبارة الشرطية qﰎp صحيحة والفرض pصحيحاً فإن q تكون صحيحة 

	③
	قانون القياس المنطقي : إذا كانت العبارتان الشرطيتان rﰎq , qﰎp صحيحتين فإن العبارة الشرطية rﰎp تكون صحيحة 

	ملاحظات الدرس :  ① من أشكال التبرير الاستنتاجي قانون الفصل المنطقي وقانون القياس المنطقي
                       ②حدد الفرضيات والنتائج في العبارات الشرطية قبل البدء بتطبيق قانون القياس المنطقي 
                ③ التبرير الاستقرائي يستخدم لإيجاد طريقة للتوصل للتخمين المناسب أما التبرير الاستنتاجي يستخدم للحصول على نتائج منطقية 
                ④ عند تطبيق قانون الفصل المنطقي تأكد من صحة الشروط قبل اختبار صحة النتائج 

	ضع علامة (ﺽ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	إذا كانت العبارة الشرطية qﰎp صحيحة والفرضpصحيح فإن q خاطئة 
	(ﺿ)

	②
	إذا كانت العبارة الشرطية qﰎp صحيحة والفرضpصحيح فإن q صحيحة
	(ﺽ)

	③
	قانون الفصل المنطقي للعبارة الشرطية qﰎp هو qﰎ[pﲜ (qﰎp)]
	(ﺽ)

	④
	إذا كان نصف المستقيم منصفاُ لزاوية فإنه يقسم الزاوية إلى زاويتين متطابقتين عبارة صحيحة 
	(ﺽ)

	⑤
	إذا كانت العبارتان الشرطيتان rﰎq و qﰎpصحيحة فإن العبارة الشرطية rﰎp صحيحة 
	(ﺽ)

	⑥
	إذا توازت قطعتان مستقيمتان فإنها لا تتقاطعان عبارة خاطئة 
	(ﺿ)

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	القانون للعبارة الشرطية qﰎp هو qﰎ[pﲜ (qﰎp)] يُسمى  ....................................

	②
	القانون الذي يشابه خاصية التعدي لعلاقة المساواة هو  ....................................


	1-5المسلمات والبراهين الحرة 

	فكرة الدرس: 
                ① أتعرف المسلمات الأساسية حول النقاط والمستقيمات والمستويات وأستعملها 
                ② أكتب براهين حرة 

	مفردات الدرس

	①
	المسلمة :هي عبارة تقبل على أنها صحيحة بدون برهان  ( عبارات يسلم بصحتها دون برهان )

	②
	النظرية : هي عبارات ثبت صحتها باستخدام المسلمات ونظريات آخري سبق إثباتها 

	③
	البرهان : هي عبارة عن حجج منطقية مدعومة بالمسلمات 

	④
	البرهان الحر : هو نوع من أنواع البرهان وفيه تكتب فقرة توضح فيها لماذا يكون التخمين لوضع معطى صحيحاً

	⑤
	البرهان غير الشكلي : هو نوع من أنواع البرهان وهو تبرير كتابي لصحة تخمين

	ملاحظات الدرس: 
                     ① قانون تحديد عدد القطع المستقيمة التي تمر بعدد nمن النقاط هو [image: image134.png]n(n-1)





                     ② نظام المسلمات هو مجموعة من المسلمات التي يمكن استعمال بعضها أو كلها لاستنتاج النظريات عن طريق المنطق
                     ③ قبل الشروع في كتابة البرهان يجب أن يكون لديك استراتيجية ومنها الحل عكسياً
                    ④الأجزاء الأساسية للبرهان الجيد هي :
a ~ كتابة النظرية أو التخمين المراد إثباته b ~ تحديد المعطيات c ~ رسم شكل توضيحي للمعطيات إن أمكن 
d ~ تحديد المطلوب إثباته ث ~ بناء البرهان باستعمال التبرير الاستنتاجي 


	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	كل نقطتين مختلفتين يمر بهما مستقمان
	(ﺿ)

	②
	كل ثلاث نقاط مختلفة ولا تقع على استقامة واحدة يمر بها مستوى واحد
	(ﺽ)

	③
	العبارة التي تُقبل على أنها صحيحة تُسمى مسلمة 
	(ﺽ)

	④
	كل مستقيم يحوي نقطتين على الأقل
	(ﺽ)

	⑤
	إذا تقاطع مستقيمان فإنهما يتقاطعان في نقطتين 
	(ﺿ)

	⑥
	إذا تقاطع مستويان فإنهما يتقاطعان في نقطتين على الأقل
	(ﺽ)

	⑦
	إذا تقاطع مستويان فإنهما يتقاطعان في مستقيم
	(ﺽ)

	⑧
	عدد القطع المستقيمة التي يمكن توصيلها بين خمس نقاط هي 20قطعة مستقيمة 
	(ﺿ)

	⑨
	عدد القطع المستقيمة التي يمكن توصيلها بين ثلاث نقاط هي 3قطعة مستقيمة
	(ﺽ)

	⑩
	إذا تقاطع مستقيمان فإن نقطة تقاطعهما تقع في المستوى نفسه 
	(ﺽ)

	  

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب

	①
	يتقاطعان المستقيمان في .......................

	②
	النظرية هي ...........................................................................................................................................

	③
	الفرضية هي ...................................................................................................................................

	④
	المسلمة هي ................................................................................................................................................................

	⑤
	عدد القطع المستقيمة الواصلة بين عشر نقاط تساوي ...................

	⑥
	كل مستقيم يحوي ....................... على الأقل

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	هناك أربع بنايات في مدرسة ما, ليس بينهما ثلاث بنايات على استقامة واحدة ما عدد ممرات المشاة اللازمة لربط كل بنايتين بممر مشاة واحد ؟
a~ 3                                b~ 4                 c~ 5                      d~ 6

	②
	عدد القطع المستقيمة الواصلة بين ثمان نقاط تساوي :
a~ 28                                b~ 21                 c~ 56                      d~ 8

	③
	عدد القطع المستقيمة الواصلة بين أربع نقاط تساوي :
a~ 12                                b~ 8                 c~ 6                      d~ 4

	④
	مجموعة مكونه من ستة أطفال يمسكون بأشرطة من القماش ملونة مختلفة فكل طفلين منهما يمسكان بطرفي شريط
ما عدد الأشرطة المستعملة ؟
a~ 30                               b~ 15                 c~ 10                      d~ 6


	1-6 البرهان الجبري

	فكرة الدرس :
            ① أستعمل الجبر في كتابة برهان ذي عمودين
            ②  أستعمل خصائص علاقة المساواة في البراهين الهندسية 

	مفردات الدرس :

	①
	المناقشة الاستنتاجية : هي مجموعة من الخطوات الجبرية التي تستعمل لحل المسائل 

	②
	البرهان ذو عمودين : هو عبارة عن برهان يحتوي على عموديين متوازيين الأول يكتب فيه العبارة وفي المقابل المبرر

	ملاحظات الدرس :① في بعض خطوات البرهان الجبري يمكن حذفها لأنه يمكن القيام بها ذهنياً
                     ② في الاختيار من متعدد يمكن أن تكون أكثر من عبارة واحدة صحيحة ناقش كل عبارة قبل تحديد جوابك

	ضع علامة (ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	الخاصية a=b  , b=a تُسمى خاصية الانعكاس
	(ﺿ )

	②
	الخاصية a(b+c)=ab+ac تُسمى خاصية التعدي
	(ﺿ )

	③
	إذا كان a=b , b=c فإن a=c هذه الخاصية تُسمى خاصية التعدي
	(ﺽ)

	④
	الخاصية a=b  , b=a تُسمى خاصية التماثل
	(ﺽ)

	⑤
	الخاصية a(b+c)=ab+ac تُسمى خاصية التوزيع
	(ﺽ)

	⑥
	إذا كانت 3∠m = 2∠m , 2∠m 1=∠m , فإن 3∠m 1=∠m
	(ﺽ)

	⑦
	AB=CD , CD=AB هذه الخاصية تُسمى خاصية التماثل 
	(ﺽ)

	⑧
	خاصية التعدي إذا كان AB=FE فإن FE=AB
	(ﺿ )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	إذا كانت 2∠m 1=∠m وكان 90= 2∠m فإن 1∠m يساوي .............

	②
	إذا كانت cd=fe   , ab=cd فإن ....................ab= 

	③
	خاصية التماثل للعبارة FG=KL هي ........................................

	④
	إذا كانت 1∠m 22 =∠m وكان 60= 1∠m فإن 2∠m يساوي ..................

	⑤
	إذا كان [image: image136.png]
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  , [image: image140.png]


|| [image: image142.png]


  فإن .........................................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	إذا كانت 3∠m = 2∠m ,  2∠m 1=∠m فإن 3∠m 1=∠m هذه الخاصية تُسمى خاصية :
a~ التعدي                              b~ التماثل                 c~ الجمع                      d~ التوزيع

	②
	إذا كانت  wz - ab=xy - ab  فإن wz =xy  هذه الخاصية تُسمى خاصية :
a~  التعدي                              b~ الجمع                c~ الطرح                      d~ الانعكاس

	③
	إذا كان a(b+c)=ab+ac فإن هذه الخاصية تُسمى خاصية :
a~  التوزيع                              b~ التماثل                c~ التعدي                     d~ الانعكاس

	④
	إذا كان x=5  , y=5 فإن  x=y هذه الخاصية تُسمى خاصية :
a~  التوزيع                              b~ التعويض                c~ القسمة                     d~ التماثل

	⑤
	إذا كان A W ∠B∠ وكان A =70∠m فإن B ∠m تساوي :
a~  180                             b~ 90                c~ 30                     d~ 70

	⑥
	إذا كانت2  =  3m ∠ 1∠m وكانت   42 =1∠m فإن 2∠m تساوي :
a~  42                            b~ 126                c~ 13                     d~ 14

	⑦
	إذا كان 8= 2y+ [image: image144.png]


 فإن y=….

a~   [image: image146.png]


                            b~  [image: image148.png]


               c~ -2                    d~  [image: image150.png]13





	⑧
	في المستطيل ABCD إذا كان AD=3  , AB=10 فإن AC يساوي :
a~  3                            b~ 10                c~ 13                     d~ 7

	⑨
	في الشكل أدناه CFE=90∠m  و CFD∠AFB W ∠ أي من النتائج التالية ليس صحيحاً بالضرورة ؟
a~  DFB∠BFD = m ∠ m                          
 b~ [image: image152.png]


 تنصف  DFB∠          
 c~ AFB∠CFD = m ∠ m                                              
 d~ CFE∠  زاوية قائمة         

	⑩
	إذا كانت m∠1=m∠2 وكان m∠2=90 فأي عبارة مما يلي صحيحة :
a~  m∠1=45      b~ m∠2=180         c~ m∠1=90               d~ m∠2=90 + m∠1

	⑪
	إذا كان  [image: image154.png]
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   فإي نتيجة غير صحيحة مما يلي :
a~ ,ab=cd cd=ef      b~ [image: image162.png]
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           c~ ab=ef               d~ [image: image166.png]
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	⑫
	إذا كان GH+JK=ST ,  [image: image170.png]


   W  [image: image172.png]


   فأي الاستنتاجات التالية غير صحيح :
a~ GH+JK=RP     b~ GH+JK=ST+RP        c~ PR=ST           d~ ST- JK=GH

	⑬
	إذا تقاطع [image: image174.png]


   , [image: image176.png]


   عند النقطة Q لتشكلا JQK∠  , MQN∠  فأي استنتاج مما يلي ليس صحيحاً 
a~  JQK∠  , MQN∠ زاويتان متقابلتان بالرأس
 b~ JQK∠  , MQN∠ زاويتان متكاملتان        
 c~ JQK∠  W MQN∠
 d~ MQN ∠ m = JQK ∠m


	اكتب الخاصية التي تبرر كل عبارة مما يلي :

	①
	إذا كان=3 [image: image178.png]


 فإن x=15  .........................

	②
	إذا كان A=7 و B=7 فإن A=B  ........................

	③
	إذا كان AB=CDفإن AB+FE=CD+EF  ....................

	④
	إذا كان 2x=4 فإن x=2........................

	⑤
	إذا كان m∠5=m∠6 و m∠4=m∠5 فإن  m∠4=m∠6 .....................

	⑥
	إذا كان m∠1=m∠2 فإن m∠2=m∠1 .....................

	⑦
	إذا كان xy+20=yw  , xy+20=dt فإن yw=dt......................

	⑧
	إذا كان 2(x- [image: image180.png]


 )=5 فإن 2x-3=5...........................


	1-7إثبات علاقة القطع المستقيمة 

	فكرة الدرس :
               ① أكتب براهين تتضمن جميع القطع المستقيمة 
               ② أكتب براهين تتضمن تطابق القطع المستقيمة 

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	النقاط التي تقع على مستقيم أو قطعة مستقيمة يمكن ربطها بأعداد حقيقية 
	(ﺽ)

	②
	إذا وقعت النقاط A,B,C على استقامة واحدة وكانت B تقع بين A,C فإن AC+CB=AB
	(ﺿ )

	③
	إذا كانت النقاط P,Q,R,S تقع على استقامة واحدة بحيث أن PQ=RS فإن PR=RS 
	(ﺿ )

	④
	إذا كانت  W [image: image182.png]


  ,[image: image184.png]


  [image: image186.png]


 W[image: image188.png]


 [image: image190.png]


 فإن [image: image192.png]


 W[image: image194.png]


 [image: image196.png]



	(ﺿ )

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	إذا وقعت النقاط S , T , R على استقامة واحدة وكانت T تقع بين S , R فإن : 
a~  SR+RT=ST           b~ SR=ST-TR              c~ SR=ST+TR               d~ SR=RT=ST

	②
	إذا وقعت النقاط A , B , C على استقامة واحدة وكانت B تقع بين A , C فإن : 
a~  AC-CB=AB         b~ AB=AC+BC             c~ AC=AB-BC             d~ AB=BC=AC

	③
	إذا كانت A,D,Bتقع على استقامة واحدة و C,E,Bتقع على استقامة واحدة بحيث أن
 [image: image198.png]


 W[image: image200.png]


 [image: image202.png]


    , [image: image204.png]


 W[image: image206.png]


 [image: image208.png]


 فإن :
a~   [image: image210.png]


 W[image: image212.png]


 [image: image214.png]


           b~  [image: image216.png]


 W[image: image218.png]


 [image: image220.png]


         c~ [image: image222.png]


  + [image: image224.png]


 W[image: image226.png]


 [image: image228.png]


        d~ [image: image230.png]


+ [image: image232.png]


 W[image: image234.png]


 [image: image236.png]





	1-8 إثبات علاقات الزوايا 

	فكرة الدرس :
               ① أكتب براهين تتضمن زوايا متكاملة وزوايا متتامة  
               ② أكتب براهين تتضمن زوايا متطابقة وزوايا قائمة 

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	إذا وقعت النقطة R داخل ∠PQS فإن m∠PQR+ m∠RQS= m∠PQS
	(ﺽ)

	②
	إذا كانت m∠PQR+ m∠RQS= m∠PQS فإن النقطة R تقع داخل ∠PQS
	(ﺽ)

	③
	إذا وقعت النقطة R داخل ∠PQS فإن [image: image238.png]


 ينصف ∠PQS
	(ﺿ )

	④
	إذا كانت الزاويتان متجاورتان على مستقيم فإنهما متتامتان 
	(ﺿ )

	⑤
	إذا كانت الزاويتان متجاورتان على مستقيم فإنهما متكاملتين 
	(ﺽ)

	⑥
	إذا كانت الزاويتان متقابلتان بالرأس فإنهما متكاملتين
	(ﺿ )

	⑦
	إذا كان مجموع الزاويتان زاوية قائمة فإنهما متكاملتين
	(ﺿ )

	⑧
	إذا كان مجموع الزاويتان زاوية قائمة فإنهما متتامتان
	(ﺽ)

	⑨
	إذا كانت الزاويتان ∠ABC , ∠FGH متتامتان وكان m∠ABC=70 فإن m∠FGH=110
	(ﺿ )

	⑩
	الزوايا المتتامة تكون متطابقة 
	(ﺿ )

	⑪
	إذا كان m∠1+ m∠2=180 فإن الزاويتان ∠1 , ∠2 متتامتان 
	(ﺿ )

	⑫
	إذا كان m∠1+ m∠2=90 فإن الزاويتان ∠1 , ∠2 متتامتان
	(ﺽ)

	⑬
	تقاطع المستقيمات المتعامدة تشكل أربع زوايا قائمة 
	(ﺽ)

	⑭
	إذا كانت الزاويتان متطابقتان ومتكاملتان فإنهما قائمتان 
	(ﺽ)

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	إذا كانت m∠5=60 , m∠6,m∠5 متتامتان فإن m∠6 يساوي ..............

	②
	الزاويتان المتكاملتان مجموعهما يساوي ..............

	③
	الزاويتان المتتامتان مجموعهما يساوي ..............

	④
	إذا كانت الزاويتان ∠1 , ∠2 متكاملتان وكانm∠1=x ,m∠2=2x فإن قيمة x تساوي ..............

	⑤
	إذا كانت الزاويتان ∠1,∠2 متقابلتان بالرأس وكانت m∠1=175-2x , m∠2= x-32 فإن قيمة x تساوي ..............

	⑥
	إذا كانت الزاويتان ∠1 , ∠2 متكاملتان وكانm∠1=x ,m∠2=2x فإن قيمة m∠2 تساوي ..............

	⑦
	إذا كانت الزاويتان ∠1,∠2 متقابلتان بالرأس وكانت m∠1=175-2x , m∠2= x-32 فإن قيمة m∠1 تساوي ...........

	⑧
	إذا كانت الزاويتان ∠1 ,∠2 متقابلة بالرأس وكانت m∠2=70 فإن m∠1 تساوي ..............

	⑨
	إذا وقعت الزاويتان على مستقيم واحد فإنهما ....................................................................

	⑩
	إذا صنعت الزاويتان زاوية قائمة فإنهما ..............

	⑪
	إذا كانت النسبة بين قياسي زاويتين متتامتين هي 3:2 فإن قياس الزاوية الكبرى يساوي ..............

	⑫
	إذا كانت النسبة بين قياسي زاويتين متكاملتين هي 1:5 فإن قياس الزاوية الكبرى يساوي ..............

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	إذا كانت m∠9=100+20x , m∠10= 20x فإن m∠10 يساوي :
a~  40             b~ 140                c~ 90                     d~ 180

	②
	إذا كانت m∠1=46 فإن m∠2 تساوي :
a~  114             b~ 26                c~ 44                    d~ 90

	③
	إذا كانت ∠4 , ∠3متقابلتان بالرأس وكانت m∠3=6x+2 , m∠4=8x-14فإن m∠3 تساوي :
a~  70             b~ 40                c~ 50                    d~ 30

	④
	إذا كانت الزاويتان ∠1 , ∠2 متكاملتان وكانت m∠1= 80 فإن m∠2 تساوي :
a~  10             b~ 110                c~ 170                    d~ 100

	⑤
	إذا كانت الزاويتان ∠1 , ∠2 متتامتان وكانت m∠1= 1 فإن m∠2 تساوي :
a~  90             b~ 178                c~ 89                    d~ 98

	⑥
	إذا كانت الزاويتان ∠8 , ∠6 متتامتان وكانت m∠8= 47 فإن m∠6 تساوي :
a~  90             b~ 47                c~ 43                    d~ 53

	⑦
	إذا كانت الزاويتان ∠8 , ∠6 متتامتان فإن m∠7 تساوي :
a~  90             b~ 47                c~ 43                    d~ 53

	⑧
	إذا كانت الزاويتان ∠1 , ∠2 متقابلتان بالرأس وكان m∠1=30 فإن m∠2 تساوي :
a~  70             b~ 110                c~ 30                    d~ 10

	⑨
	إذا كانت الزاويتان ∠1 , ∠2 متجاورتان على مستقيم وكان m∠1=20 فإن m∠2 تساوي :
a~  160             b~ 140                c~ 120                    d~ 70

	⑩
	إذا كان m∠1 + m∠2=90 وكان m∠1=50 فإن m∠2 تساوي :
a~  10             b~ 40                c~ 50                   d~ 90

	⑪
	إذا كان m∠1 + m∠2=120 وكان m∠1=58 فإن m∠2 تساوي :
a~  32             b~ 42                c~ 58                   d~ 62

	⑫
	إذا كانت m∠1= 3 m ∠2 وكانت  ∠1 , ∠2 متكاملتان فإن ∠2 تساوي :
a~  45             b~ 90                c~ 135                   d~ 180


مثال مضاد





التبرير الاستقرائي





7





PQ=TU





�





162





∠BAD ≅ ∠DAC





∠3+m∠4=180° m





عندما يكون الجو غائماً لا ينزل 





0.9





�





B





قيمة الصواب





عبارة





الوصل





الفصل





qﲜp





qﲝp





صحيحة





خاطئة





خاطئة





خاطئة





المثلث لا يتكون من ثلاثة أضلاع





صحيحة





�





�





�





pﰲ�
p�
�
F�
T�
�
T�
F�
�






pﰲ�
p�
�
T�
T�
�
T�
F�
�






pﰲ�
p�
�
F�
T�
�
F�
F�
�






qﲝpﰲ�
pﰲ�
q�
p�
�
T�
F�
T�
T�
�
F�
F�
F�
T�
�
T�
T�
T�
F�
�
T�
T�
F�
F�
�






qﲝpﰲ�
pﰲ�
q�
p�
�
F�
F�
T�
T�
�
T�
F�
F�
T�
�
T�
T�
T�
F�
�
F�
T�
F�
F�
�






qﲝpﰲ�
pﰲ�
q�
p�
�
F�
F�
T�
T�
�
T�
F�
F�
T�
�
T�
T�
T�
F�
�
T�
T�
F�
F�
�






qﲝpﰲ�
pﰲ�
q�
p�
�
F�
F�
T�
T�
�
F�
F�
F�
T�
�
T�
T�
T�
F�
�
F�
T�
F�
F�
�






B





C





A





�





Pصحيحة و q خاطئة





إذا كان x=2 فإن 2x+6=10





إذا كانت الزاوية غير حادة فإن قياس الزاوية ليست بين 0و90





إذا كانت أضلاع الشكل الرباعي غير متطابقة فإنه ليس مربع





خاطئة 





رُويت المزروعات بالماء





x=2 





إذا كانت الزاويتان متجاورتان فإن بينهما ضلع مشترك





إذا كانت الزاويتان متكاملتان فإن مجموعهما 180





معكوس





عكس





المعاكس الإيجابي





قانون الفصل المنطقي





قانون القياس المنطقي





نقطة





عبارات ثبت صحتها باستخدام المسلمات ونظريات آخري سبق إثباتها





عبارة يحتمل تكون صحيحة ويحتمل تكون خاطئة ولا تحتاج برهان 





عبارة تقبل على أنها صحيحة بدون برهان  ( عبارات يسلم بصحتها دون برهان )





45





نقطتين





90





fe





KL = FG





120





� QUOTE � ��� || � QUOTE � ���





�





الضرب





التعويض





الجمع





القسمة





التعدي





التماثل





التعويض





التوزيع





30





180





90





60





69





120





37





70





متكاملتان بشرط تكون متجاورتان 





72 





متتامتان 





150 





�





�





�





�








أسئلة مراجعة الفصل الأول : التبرير والبرهان
                       رقم الصفحة ( 1 )                                   الصف الأول ثانوي

